


Vik tyget räta mot räta och lägg mönster på. Klipp runt mönstret. Glöm inte att 
lägga till sömsmån. Om du inte syr ”Back to school pants” kan du hoppa över 
instruktionerna om hur du syr veck. 



Klipp små jack eller markera med penna/nål var vecken på framstycket ska vara. 



 

Sy ihop grensömmarna fram och bak. 

  



 

Sy innerbenssömmen. 

  



 

 

Lägg markeringarna mot varanda (två och två) så att fyra veck bildas framtill. Du 
kan välja att lägga de två vecken på respektive ben åt samma håll eller mot 
varandra. Här har jag lagt dem åt samma håll (så att vecken hamnar utåt) 



 

Nåla fast, limma eller sy över vecken med. 



 

  



MED MUDD 

 

Klipp ut och sy ihop midjemudden.  



 

Vik den så att sömmarna hamnar inuti. 



 

Lägg mudden inuti byxorna med de råa kanterna utåt och den vikta inåt. Gör på 
samma sätt med benmuddarna om du har valt att använda dem i bensluten. 
Sträck mudden men inte tyget när du syr runt. 



 



 



 

MUDD MED RESÅR

 

Mät omkretsen på midjan. 



 

Om du har veck och fickor så se till att de är nålade, limmade... 



 

Eller sydda innan du mäter. 



 

Klipp en remsa som är ca 8 cm bred och lika lång som omkretsen på byxorna. 
Använd en resår som är ca 2,5 cm bred och den längd som rekommenderas i 
tabellen på mönstret, alt barnets mått – 4 cm. 



 

Sy ihop resåren samt remsan var för sig. 



 

Vik muddremsan och lägg sedan resåren i.  



 

Här kan du sy ihop remsan om du vill så att det är lättare att hålla reda på alla 
lager när du syr fast den i byxorna. 



 

Nåla fast remsan i byxorna. Sträck inte på remsan då den redan är lika lång som 
byxorna.  

 



 

Nåla ihop och sy runt. Se till att du inte syr i resåren utan enbart i tyget. 



 

När du sytt hela vägen runt – fäst resåren mitt bak och eventuellt med små 
stygn i sidorna så att den inte vrider sig. 

  





 

 



 

Dela mönstret i den raka linjen så att du kan lägga till sömsmån i yttersömmen. 
Klipp sedan ut delarna på tyg som ligger med rätsidorna mot varandra. Klipp 
bort ficköppningen på framstyckena. 

OBS! Det går att göra fickorna större om så önskas. Just dessa byxor har lite 
mindre fickor än tex baggybyxorna. 

Klipp ut 2 par fickdelar (de ska vara spegelvända). Klipp bort ficköppningen på 
det ena paret. 



Lägg fickdelen med öppningen på mot framstycket. Räta mot räta och 
ficköppningarna mot varandra. 

 

 



 

Sy ficköppningen. 



 

Vik ut fickdelen. 

  



 

Lägg den bakre fickdelen räta mot räta med den främre.  



 

Sy den rundade kanten. 



 

Dags att vika dem så som de ska ligga när den ska sys fast. Såhär ska det se ut på 
rätan och avigan. 



 

Lägg framstyckena på varandra och sy ihop grenen (den svängda delen upptill),  



 

Lägg bakstyckena på varandra och gör samma sak där. 



 

Vik upp fram- och bakstycket. 



 

Lägg dem på varandra. Det kan vara bra att nåla fast fickorna lite i sidorna så att 
de inte glider undan när du ska sy. Nåla sedan resten av sidosömmarna.  



 

Sy sidorna. Sätt även nålar upptill vid fickan för att hålla den på plats. 



 

Nåla och sy innerbenssömmen. 



 

Sy ihop mudden, vik den och lägg den sedan i byxorna. 



 

Sy runt. Om du inte väljer att fålla byxorna nertill är det nu dags att sy 
benmuddar. 

 



 

Se till att du har valt rätt mudd för byxans längd.  



 

Mönsterdelen visar hur muddbiten låg innan. Så börja med att sy ihop muddens 
kortsida så den ser ut som på bilden. 



 

Vik sedan så att avigan hamnar inåt i mudden. (som på bilden) 

 



 

Stick in mudden i benet eller midjan med den klippta kanten utåt. Låt muddens 
sömmar ligga mot innerbenssömmen. 

 



 

Sy inifrån. Sträck mudden, men inte tyget. Färdigt! 



 

 

 

  



 

 

Det kan vara lite klurigt att veta var fickan ska ligga. Mät resåren och provvik den 
i byxan och lägg sedan mallen för fickan på byxorna så att den översta linjen 
(fickpåsen/delen) ligger 2-3 cm under där du kommer sy fast/sy kanalen för 
resåren. 

 



 

Kanta eller mudda ficköppningen. 



 

Klipp ut fickpåsarna/delarna. 



 

Limma eller nåla fast den så den ligger räta mot byxans aviga. 

 

 



 

Sy dekorsöm längsmed kanten på fickdelen. Sy sedan ihop sidosömmarna på 
byxorna.  

 

Resåren kan sys fast som i tutorialen för Skinny Pants jr, men det går också att sy 
en kanal och trä in resåren efteråt. Tänk på att sy några stygn i resåren efteråt så 
att den inte vrider sig. 

 



 

Klipp ut midjemudden. 



 

Sy ihop kortsidan. 

  



 

 

Vik mudden så att sömmarna hamnar inuti och se till att mudden ligger så att 
sömmen ligger på mitten (du ser trådarna sticka ut på bilden). 

 



 

Mät ca 1,5 cm från mitt fram på mudden, samt mitt på mudden på höjden. 
Markera med penna, 

 



 

Se till att markeringen finns på båda sidorna av mudden. 

  



 

 

Sätt dubbla lager mellanlägg eller ett lite kraftigare mellanlägg på insidan av 
mudden. Använd markeringarna för att se att den hamnar rätt. 

  



 

 

Sätt fastöljetterna. Använd markeringarna på utsidan/framsidan av mudden för 
att veta var de ska sitta. 

 



 



 

Vik ihop mudden och sy fast som vanligt.  

  



 

Träd i ett band/en spets och byxorna är färdiga! 

  



 

Börja med att rita av byxorna och grenkilen. 

  



 

Lägg grenkilen med den rundade delens högsta punkt på markeringen på 
byxornas framstycke. Vinkla grenkilen så att den smala delen ligger mot 
innerbenslinjen.  

  



 

Rita runt grenkilen så resultatet blir som på bilden.  

 

 

Om du inte vill ha en byxa som är baggy så kan du använda den här utritade 
delen som grenkil utan förändringar. Du klipper då ut bitarna med sömsmån och 
syr på dem igen på respektive ben innan du syr ihop grensömmen fram och bak. 

  



 

Vänd på grenkilen och gör likadant på andra bakstycket. 

  



 

Klipp loss bitarna. Dessa behöver du inte för att göra byxorna med grenkil utan 
nu använder du mönsterdelen som heter grenkil och klipper ut två delar. 

  



 

Klipp ut delarna du behöver. Här är ett par byxor med dold ficka och grenkil 
(obs, kilen ser annorlunda ut för att det var den första versionen under 
testsömnaden). 

  



 

Sy ihop grensömmarna fram och bak. 

  



 

Se till att grenbiten har en markering mitt upp och gärna på mitten nertill också. 
Det underlättar vid sömnaden. 

  



 

Lägg grenkilen räta mot räta med den högsta punkten mot grensömmen. 

  



 

Nåla fast och sy sedan runt. Gör likadant på både bak- och framstycket. 

  



 

  



 

Stick gärna ner sömmen mellan byxan och grenkilen. 

  



 

Sy fickorna och nåla sedan ihop byxorna. Sy inner – och ytterbenssömmarna. 

 

  



 

 Vänd och sy på muddarna. 

  



 

  



 



 
Såhär ser de ut när biten som klipps bort används istället för grenkilen. 



 


